

г. Баку

# СТАРАЯ И НЕСТАРЕЮЩАЯ...

**Т**АК можно сказать о традиции, родившейся вместе с бакинским театром, традиции дружбы со зрителем, общения с ним не только в зрительном зале, но и вне стен его: на предприятиях и в воинских частях, в рабочих клубах и на полевых станах. Родившийся, как массовый революционный рабочий театр, (так он и назывался в первые годы — БРТ — Бакинский рабочий театр), он был силен своей неразрывной связью с массой, с трудящимися. Теперь театр носит славное имя народного поэта Азербайджана Самеда Вургуну, но и новое, и старое имя вполне созвучны. Театр имени С. Вургуну несет дальше славные традиции БРТ. О том, что это действительно так, говорят самые «свежие» факты...

...Встреча не совсем обычная. Очередное занятие народного университета культуры при клубе завода имени лейтенанта Шмидта. Тема занятия «Русский драмтеатр имени С. Вургуну». Лектор коллективный — группа артистов театра. Занятие начинается словом приветствия, с которым обратился директор театра С. Я. Якушев к слушателям

университета. Это не просто приветствие, но и рассказ о работе театра, о его идейно-творческих замыслах. Директора дополняет Г. В. Корнелиш, сделавший экскурс в прошлое, в историю формирования БРТ — театра им. Самеда Вургуну, как одного из видных русских советских театров страны.

## РЕПОРТАЖ ИЗ КРАСНОГО УГОЛКА

Слово директора и заведующего литературной частью о традициях театра подхватывает старый рабочий-шмидтовец, ныне пенсионер, Иван Владимирович Валерштейн. Он вспоминает о днях, когда сам играл в драмкружках под руководством мастеров Бакинского рабочего театра.

Слово предоставляется актерам. Это уже художественная часть «лекции». Выступают народный артист республики В. Отрадицкий, заслуженные артисты Азербайджанской ССР Г. Колтунова и Л. Грубер, артисты К. Адамов и Н. Грубер. Слушатели народного университета культуры

смотрят сцену из нового спектакля «Голубая рапсодия». В программе художественной части — рассказы Чехова, стихи Евтушенко, сатирическая сценка, высмеивающая американский образ жизни...

Артисты и слушатели народного университета обмениваются крепкими рукопожатиями, фотографируются вместе на память.

...И еще одна встреча на этих днях — в Сумгаите на заводе СК имени 40-летия Советского Азербайджана. Встреча состоялась на заводе, прямо в цехах. Сюда приехали народные артисты Азербайджанской ССР К. Бабичева, В. Ширье, заслуженные артисты республики Г. Колтунова и З. Антропова, артисты Т. Гросс и А. Мешакин. Программа была, как говорят, «напряженной», потому, что встреча состоялась во время рабочего перерыва в цехе ремонтно-технических установок и надо было еще постыть к началу перерыва в другой цех.

Артисты театра имени С. Вургуну уезжали из Сумгаита с Почетной грамотой за шефскую работу по культурному обслуживанию завода и подарками — кусками каучука, подаренными рабочими прямо с конвейерной ленты, а, главное — с прекрасным настроением и большим желанием приехать сюда еще и еще...

В. МИХАЙЛОВ